



市教体局召开机关及市直学校述职述学述廉述党建工作会议

以党建工作高质量推进教育体育事业高质量发展

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 陈沛) 1月16日,市教体局在局八楼会议室召开机关及市直学校述职述学述廉述党建工作会议,总结2019年工作,谋划2020年教育体育事业高质量发展蓝图。市教体局党组书记张建梁出席会议并讲话,市教体局局长丁建清主持会议。

刚刚过去的2019年,是贯彻落实全国、全省、全市教育大会精神的关键之年。一年来,全市教育体育事业发展态势持续向好、稳中有进,累计荣获教育部、省教育厅、省体育局以及市委、市政府的各种表彰奖励50多次,我市控辍保学的主要做法和成效得到国务院和省政府领导批示。

针对2020年的工作,会议指出,要聚焦提高质量,落实立德树人根本任务。抓好学校主阵地,突出党建引领,抓好对学生、教师的思想政治教育;继续抓好大课间、经典诵读、校园足球等重大活动,推进综合改革,强化素质教育,体现“五育”并举,整体提升各级各类学

校的管理水平和教育质量,把周口教育的品牌越擦越亮。

要聚焦普及普惠,着力发展学前教育。强力推进第三期学前教育行动计划,学前三年毛入园率达到90%以上,普惠性幼儿园覆盖率达到80%以上,公办幼儿园所占比例明显提升,逐步构建广覆盖、保基本、有质量的学前教育公共服务体系。

要聚焦扩容提质,推进义务教育均衡发展。坚持城乡一体化发展,持续抓好农村“两类学校”建设和城镇学校扩容提质。强力推进教育信息化工程,推动城乡优质教育资源共建共享。确保太康县、西华县和川汇区、淮阳区通过国家义务教育基本均衡县评估认定。

要聚焦擦亮品牌,提升普通高中办学水平。改善一批、新建一批高中学校,鼓励社会资本到周口投资兴办高中教育,从而形成竞争局面,充分激发各类学校的办学潜力,确保高中教育质量继续在全省第一方阵领跑。

要聚焦服务经济发展,着力发展现代职业教育和高等教育。继续支持周口幼师升格发展,支持现有市属四所院校高质量发展,推进教育链与产业链的深度融合,培养更多的“落地式”人才,服务好周口支柱产业和临港经济发展。

要聚焦师德师风,切实加强教师队伍建设。加强师德师风建设,构建教师培训体系,优化教师管理机制,完善保障机制,保障乡村教师生活补助、班主任津贴、教龄津贴发放到位,职称评定继续向农村倾斜。

要聚焦全民健康,办好更加出彩的体育事业。2020年将继续抓好体育设施设备的建设配置,举办好市第四届运动会、市县马拉松联赛等各项体育赛事,抓好各种群众体育活动和体育产业,让体育事业发展的红利惠及广大人民群众。要聚焦回应社会关切,解决一些热点难点问题。持续打造中心城区教育发展高地。继续加大对校外培训机构的治理整顿。加强营养餐管理,确保学生吃饱、吃好、吃安全。

1月18日,市教体局工作人员来到在扶贫联系点——项城市南顿镇八联行政村开展慰问活动,他们来到村民家中给村民送去了米、油、火腿肠等慰问品,并向村民致以新春的问候,受到村民一致好评。图为市教体局党组书记张建梁在村民邵美灵家中慰问。

安稳 摄



谱写教育体育事业发展重彩华章

——2019年全市教育体育工作回眸

记者 张洪涛 通讯员 万志强

刚刚过去的2019年,是中华人民共和国成立70周年,是贯彻落实全国教育大会精神的关键之年。

这一年,教育体育融合发展,大事要事不断、好事喜事连连、发展态势持续向好。

这一年,“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,全省、全市教育大会相继召开,顶层设计更加完善,各项改革措施更加具体。

这一年,我们热烈庆祝第35个教师节,最美大课间、经典诵读、汉字大賽、我为祖国点赞等一系列活动蓬勃开展,周口选手登上全省、全国的领奖台。

这一年,群众体育、竞技体育缤纷出彩,中华龙舟赛、马拉松赛等周口品牌赛事相继举办。

这一年,我们回答好人民群众的“关切题”,向市委、市政府和社会各界交上了一份满意的答卷,谱写了教育体育事业发展的重彩华章,教育体育事业日益成为周口特色添彩画卷的最浓底色。

2019年,市教体局在市委、市政府的坚强领导下,深入贯彻落实全国、全省、全市教育大会精神,按照“整体推进、重点突破、改革创新、彰显特色”的基本思路,坚持融合开展、稳中求进总基调,创先争优,深化改革,不断提升教育体育发展质量,圆满完成年度工作目标任务。

尊师重教氛围越来越浓。一年来,市委、市政府主要领导在百忙之中多次出席全市教育、体育行业的重要活动、重要会议。市委书记刘继标多次到周口一高、郸城一高调研,多次召开市委常委会研究教育体育重点工作、重大项目,对教育体育事业发展作出重要批示。市长丁福浩在教师节前夕,带领有关部门负责人到项城、沈丘、郸城、淮阳、川汇区调研,摸清底数,拿出实招,解决教育体育发展中的实际问题。

在2019年9月5日召开的全市教育大会上,下发了《周口教育现代化

2035》《加快推进周口教育现代化实施方案(2018—2022年)》《中共周口市委周口市人民政府关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》,把全市尊师重教的氛围推向一个新高潮,对全市教育事业发展具有里程碑意义。

党建筑起坚强堡垒。市教体局根据2019年机关党委学习计划,理顺基层学校党组织管理主体和隶属关系并进行有效督导,突出强化支部建设,不断推进党建工作有效开展。“不忘初心、牢记使命”主题教育在全市教育体育系统持续开展,局党组领导带头上主题教育专题党课,按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,引领全体党员干部以初心引领方向,以使命提升动力,坚定为党育人、为国育才,着力办好人民满意的教育的决心和信心。

优质教育资源惠及更多孩子。一年来,全市预算教育投入122.04亿元,其中30多亿元用于学校项目建设。入园难、入园贵问题有所缓解,全市新建、改扩建幼儿园86所,认定普惠性民办幼儿园153所,增加学位1.3万个。农村与城市的孩子享有同样的优质教育资源,义务教育阶段建设乡村小规模学校228所,农村寄宿制学校210所,消除城区大班额计划54所,农村弱、城镇挤、大班额问题得到有效缓解,淮阳、太康、西华义务教育均衡发展顺利通过省级评估验收。逐步消除高中阶段大班额。

教育信息化2.0计划稳步推进。去年,我市以教育信息化为抓手,从基础网络建设、数字校园建设、信息技术与教育教学融合管理等方面攻坚克难,全面实施,进一步支撑和引领我市教育现代化,有力推动了义务教育均衡发展。周口一高、周口十九中等9所市直学校教育信息化建设有效开展、持续推进;指导督促各县(市、区)开展智慧校园建设与应用工作,在全市构建“互联网+”智慧教育体系;召开全市智慧校园建设启动会、推进会,并深入县区学校开展教育信息化专题调研。组织实施中小学数字校园标杆校建设,出台数字校园

建设相关文件,各县(市、区)、市直学校共上报40所中小学数字校园标杆校并启动建设,标志着教育信息化再上新台阶。

教育脱贫攻坚不落一户。一年来,全市办理大学生生源地信用助学贷款8万多人次,贷款金额6.55亿元,资助人数和资金数量连续三年居全省第一;落实“两不愁三保障”,发放贫困家庭子女各种资助资金累计达4.5亿元,受惠学生60多万人次。

群众体育、竞技体育双丰收。一年来,我市成功举办了市直第三届职工运动会、河南省全民龙舟大赛(周口站)暨周口市第六届中华龙舟赛、周口马拉松暨中国慈善马拉松赛等多项品牌赛事,有效提高了周口城市影响力。竞训体育摘金夺银,全国比赛53人次荣获第一名,其中全国第二届青少年运动会斩获金牌12枚,另有130人次在省级比赛中夺冠。坚持“公益性为主、经营性为辅”的原则,加快体育产业升级转型,初步形成了涵盖体育健身、竞赛表演、场馆经营、人才培养、体育科研、医疗保健等多个方面的体育产业框架。

群众的满意度越来越高。市教体局联合工商、发改、扶贫等部门,澄清了校外培训机构的底数,进一步加强监管力度,要求在职教师不准在任何时候、以任何方式参与任何性质的校外培训,学生的学习负担、家长的经济负担都有所减轻。人防、物防、技防并重,搞好综合整治,排查消除安全隐患,确保校园及其周边安全稳定。加强学生营养餐的管理,确保学生吃饱、吃好、吃安全。抓好放管服改革,搞好政务公开,落实简政放权,让信息多跑路,让群众少跑腿,把一级教师评审、学籍管理等权限下放到县里。

在周口教育品牌越擦越亮。一年来,各级各类教育持续发展,教育质量稳步提升,尤其是高中教育品牌越擦越亮,高招成绩连年提升。2019年,全市73名考生被清华、北大录取,比2018年增加21人;普通类本科一批上线12118人,上线率16%,比去年增加231人;普通类本科二批上线39233人,上线率52%,较去年增加2个百分点。河南科技职业大学正式挂牌,结束了我市没有市属本科院校的历史。周口高级技工学校晋升为周口技师学院、联营专升本晋升为周口交通技师学院,标志着周口高等教育发展达到新高度、实现新突破。

教育信息化2.0计划稳步推进。去年,我市以教育信息化为抓手,从基础网络建设、数字校园建设、信息技术与教育教学融合管理等方面攻坚克难,全面实施,进一步支撑和引领我市教育现代化,有力推动了义务教育均衡发展。周口一高、周口十九中等9所市直学校教育信息化建设有效开展、持续推进;指导督促各县(市、区)开展智慧校园建设与应用工作,在全市构建“互联网+”智慧教育体系;召开全市智慧校园建设启动会、推进会,并深入县区学校开展教育信息化专题调研。组织实施中小学数字校园标杆校建设,出台数字校园



张建梁看望慰问郸城一高周口校区项目建设专班

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 安稳) 1月1日,市教体局党组书记张建梁到郸城一高周口校区(周口实验高级中学)建设工地看望慰问项目建设专班人员,查看工程进度,送上新年祝福。

当日,气温很低,张建梁来到项目建设现场,走进工棚查看专班人员工作、生活条件,听取项目建设情况介绍,查看工程进展,了解存在的困难和问题。

张建梁要求,建设专班人员要强化工作责任意识,牢记工作责任和使命,发扬牺牲精神,不怕苦不怕累,加强与施工方、监理方沟通协调,倒排工期,挂图作战,确保项目建设高质量高效率推进,如期完成建设任务,不辜负市委、市政府的重托和全市人民的期盼,以实际行动迎接2020年的到来。



1月9日,省教育厅副厅长刁玉华一行来到周口调研,并看望慰问生活困难教师。图为看望慰问川汇区建设路学校困难教师彭李昕。

安稳 摄

市教体局举行专题廉政党课

确保党风廉政建设取得实效

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 安稳) 1月8日,市教体局在局八楼会议室举行2020年局机关专题廉政党课。市纪委副书记、监委副主任祁永亮应邀授课,市教体局党组书记张建梁主持。

举行此次专题廉政党课旨在进一步提升政治站位,充分认识加强党风廉政建设的重大意义,进一步扛牢压实“两个责任”,确保用党风廉政建设高质量,推动全市教育体育事业发展高质量。

当日,祁永亮以《浅谈“黑天鹅”和“灰犀牛”事件》为题,从什么是“黑天鹅”和“灰犀牛”事件?如何防范化解“黑天鹅”和“灰犀牛”事件等角度,给大家进行了深刻讲解。祁永亮的讲课内容翔实,既有理论高度,又有现实指导意义,给今后一个时期教育体育系统党风廉政建设提出具体要求。

张建梁强调,要提高站位,对标看齐,充分认识加强党风廉政建设重大而深远的意义。必须立场坚定、旗帜鲜明,确保用党风廉政建设高质量,推动物质文明、精神文明、政治文明、生态文明、社会文明协调发展。

要立足实际,筑牢篱笆,确保党风廉政建设落地生根、取得实效。要继续把党风廉政建设摆在重要位置,完善规章制度,抓好监督问责,让权力在阳光下运行,全力支持纪检监察部门执纪办案,不护短、不姑息、不迁就,做到有案必查、有错必纠、有责必问,确保警示教育更加到位。

我市举行全民健身系列活动迎新年



本报讯 (记者 张洪涛) 冬泳比赛、健步走、跨年长跑……2019年12月29日到2020年1月1日,我市举行2020年元旦期间全民健身系列活动,迎接新年。

此次全民健身系列活动的举办旨在迎接2020年的到来,进一步提高全民健身意识,充分展示我市广大干部职工和人民群众的精神风貌和良好形象,营造喜庆的节日氛围。

近年来,市委、市政府认真贯彻国家关于加快体育事业发展的指示精神,认真践行以人民为中心的发展理念,把改善公众健身环境、提升全民健康水平放在重要位置,我市的全民健身工作有了长足的发展。